

《无问西东》引发热议

四代清华毕业生故事看哭观众

由李芳芳执导,章子怡、黄晓明、张震、王力宏、陈楚生主演的电影《无问西东》正在热映。该片从七年前开始筹备,五年前拍摄完成,今年正式公映。影片上映之后掀起多方热议,观众对于本片的评价也趋向两极。



片名由来:“立德立言,无问西东”

电影《无问西东》最初是作为清华大学百年校庆献礼的作品。片名“无问西东”,其实是来自清华大学校歌中的一句歌词“立德立言,无问西东”。导演李芳芳曾解释片名的由来,“立德立言,无问西东”,指的是美好的德行和与人有益的言辞是青春飞扬的根基,有了这两点,青春才有环顾四周、舍我其谁的豪气和资本。

电影真实还原了历史建

筑、场景与道具陈设,力求每一个细节都有据可考。小到手工制作的上万件道具和手工缝制的几千件服装,大到1:1复制的沈光耀驾驶的战斗机,并在云南重建了西南联大,整个校园占地一万多平方米,同场需要协调上千位演员一起拍摄。

然而,影片自从2012年杀青之后,却迟迟未有何时上映的确切消息。而这一等,就是六年。六年后,在此前影片的北京

点映场上,《无问西东》的编剧、导演李芳芳表示:“从筹备期开始,我就在等可以开始拍摄;从拍摄完到今天上映,又等了很多年。这些年,每年都告诉我有可能上映,于是我没有接别的电影项目,一直守在这里。因为我怕我走了,这电影就真的被‘放下’了。现在它终于可以上映,我看着五年前拍摄的镜头,觉得终于对当初和演员、工作人员一起的共同努力,有个交代。”

表演在线:黄晓明获赞“找到正确的打开方式”

表演方面,几位主演的演技获赞集体在线。其中,黄晓明演活了角色的单纯又热忱,获赞“找到了正确的打开方式。”对此,黄晓明表示,拍摄这部影片时自己已经35岁,还要出演大学生,压力很大。对此,他特别在眼神等各种小细节上做设计,以求演出一个理工科学霸的憨厚和天真,对此,搭档章子怡表示:“黄晓明对待这个角色不是在演,他相信了自己就是

陈鹏。”

片中王力宏扮演“飞虎队”的飞行员沈光耀,王力宏的表演获赞“意外的好”,不少网友表示“片中的王力宏阳光、正直、充满理想,挖掘出了他在大银幕上的魅力最大值。”沈光耀这一角色的原型人物正是清华大学土木工程系学生沈崇海,他1911年出生,家庭富裕。父亲沈家彝是中国著名大法官,曾是上海特别市高等法院院长。他的母亲善良

博学,对他影响至深。1937年8月19日,沈崇海奉命轰炸日军敌舰,后来他没有炸弹可投,且飞机突发故障难以返回基地,本来可以选择跳伞逃命的他最终瞄准其中一艘日本军舰后极速而下,与日舰同归于尽,殉国时年仅27岁。香港老牌演员米雪在戏中饰演王力宏的母亲,慈爱、大气,却又带着三分隐忍的演技造就了全片最大泪点。

争议:剧情分配不均、剪辑混乱导致失分

不过,影片在制作上存在不小的争议。

有观众认为,影片在剪辑上与叙事结构上稍显混乱。“多线叙事的结构使得影片的剪辑难度加大,很容易显得拖沓笨拙”“四个故事剧情分配不均

匀,讲得都不够完整,张震那条线都有点废了。”“电影本身故事太散,四个故事跳来跳去,想到哪就切到哪,很多刚刚起来的情绪一下子就被冲散了。”导致电影失分。

也有观众认为影片在台

词、配乐上过于煽情。片尾张震的一大段心里独白评价两极。喜欢的观众认为,这段独白为影片再次点睛,而且让人听着很受鼓舞。但也有不少观众吐槽有点勉强。

(据《广州日报》)

体坛新闻

魏秋月

传奇继续



记者15日从共青团天津市委获悉,中国女排国家队前队长、奥运冠军魏秋月当选为共青团天津市委副书记。2017年,魏秋月在和天津女排队友一起打完全运会后宣布退役。

(据新华网)

丁俊晖

惨败出局



中国选手丁俊晖昨日在斯诺克大师赛首轮比赛中丧失3:0领先的大好局面,以4:6被威尔士选手瑞恩·戴逆转,无缘8强。

(据新华网)

登贝莱

再度伤停



身价过亿的登贝莱似乎成了“玻璃人”。15日,巴塞罗那俱乐部确认这位法国球员左大腿再次受伤,或将因此休养三至四个星期。

(据新华网)